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ZADANI PRIKLADU PRO PV003 '

Katastr nemovitosti vede udaje o vlastnictvi pozemku (parcel) a budov.

Nemovitost mize vlastnit “opravnény subjekt” a to i Castecné.

Opravnény subjekt muze vlastnit vice nemovitosti.

Opravnény subjekt je bud fyzicka osoba, pravnicka osoba nebo spole¢né jméni

manzell.

5) Pravnicka osoba je identifikovana ICOem, fyzicka osoba je identifikovana rodnym
Cislem.

6) Rodné ¢&islo ma strukturu bud RRMMDDccc nebo RRMMDDcccc. Pokud je rodné
Cislo desetimistné, potom je délitelné 11.

7) Parcela je identifikovana kodem katastralniho uzemi (statni Ciselnik), typem
parcely (stavebni, nestavebni), parcelnim €islem, a podlomenim.

8) Budova je identifikovana kddem ¢asti obce (statni Ciselnik) a ¢islem popisnym,
resp. evidencénim.

9) Obec se sklada z 1, nebo vice ¢asti obce.

10)Obec se sklada z 1, nebo vice katastralnich uzemi.

11)Casti obce a katastralni tzemi nejsou skladebné.

12)Vlastnické vztahy jsou vedeny na listech vlastnictvi a to tak, Ze v €asti A jsou

uvedeny opravnéné subjekty se podilem vlastnictvi ke vSem nemovitostem, které

jsou uvedeny v ¢asti B. napf:

2enp=

Okres: 3209 Praha - vychod
Obec: 078 Ricany
Kat. tzemi 01 Ri&any u Prahy
Cislo LV 365
A Vlastnik (pofadi jméno ,ndzev a adresa) Identifikéator
Podil
1 Josef Novak Podlesna 11, Brno 581205/3256 1/2
2 Pavel Novak Sady 15, Olomouc 351231/454 1/2
B Parcelni  Vyméra Cast obce Druh

¢islo m2 ¢islo. Budovy

1452/2 4584 louka

1452/3 592 ornd puda

13)Soucet podilt na listu vliastnictvi je 1.
14)Na listu viastnictvi je uvedena alespon jedna nemovitost.
15)Nemovitost je uvedena pravé na jednom listu viastnictvi.

! Priklady jsou Fe$eny v ramci RDBMS ORACLE — pro jiné SQL databaze tato fe$eni nemusi platit.
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PRIKLAD 1.

Vytvoite konceptudlni datovy model reprezentovany E-R diagramem.[’

Reseni (jedno z moznych):

Okres

Obce za okres
1,1

Cést obce Obec Katastralni Uzemi
1.1 1,n p 1n 1.1,
‘ Obec ma casti ‘ " Obecse adazKy !
0,n
£ -, 1,n
Budovy v obgi Oprawmény subjekt
Parcely v KU
0,n
Vlastni
if\ 0,n
1,1 B 1,1
uaova ; R
=0 | |
Budova je na listu vlastnictvi Parcela je na listu vlastnictvi
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PRIKLAD 2.

Navrhnéte logicky datovy model reprezentovany PDM diagramem (tj. tabulky a
referenéni integrita).

Reseni (jedno z moznych):

P01_OKRES
ID NUMBER@4)  <pk>
NAZEV VARCHAR2(64)
ID = ID_OKRES
PO1_KAT UZ P01_OBEC
D NUMBER(5)  <pk> ID =1D_OBEC _|ip NUMBER(5)  <pk>
NAZEV ~ VARCHAR2(64) NAZEV VARCHAR2(64)
ID OBEC NUMBER()  <fks ID_OKRES NUMBER()  <fk
ID = ADRESA_OKRES
iD = ADRESA_OBEC
P0O1_OPSUB
ID = SIM_PARTNER2 |5 NUMBER o
ICO NUMBER(@8) ID = ID_OBEC
RC NUMBER(10)
SJM_PARTNER1 NUMBER <fkd>
SJM_PARTNER2 NUMBER <fk5>
PRIJMENI VARCHAR2(128)
ID = SIM_PARTNERT | ;MENO VARCHAR2(64)
TITUL_PRED VARCHAR2(16) ID = ADRESA_COBCE
TITUL_ZA VARCHAR2(16)
ADRESA_OKRES NUMBER(4) <fki> P0O1_CAST_OBCE
ADRESA_OBEC NUMBER(5) <fkes ™D NUMBER(5)  <pk>
ADRESA_COBCE NUMBER(5) <fk3> NAZEV  VARCHAR2(64)
ID=ID_KU ADRESA_CPOP NUMBER(5) ID_OBEC NUMBER()  <fk
[
ID = ID_OPSUB
PO1_VLASTNI
ID_KU NUMBER(B) <pkfki>
ID LV NUMBER(5) <pkfki>
ID_OPSUB NUMBER  <pkflke>
PODIL_CITATEL NUMBER ID = ID_CAST_OBCE
PODIL_JMENOVATEL NUMBER
ID_KU = ID_KU
P0O1_PARCELA ID_LV=ID_LV
ID_KU NUMBER(6) <pkfki.fk ID_KU=LV K
PARC TYP NUMBER() <pk> ID_KU = ID_KU | ID LV = CIS_LV PO1_BUDOVA
PARC CIS NUMBER(4) <pk> ID_LV=CIS_LV PO1_LV TYP CISLA VARCHAR2(1) <pk>
PAR POD NUMBER@) <pk> | m/|p KU NUMBER(5) <pks e CISLO DOMOVNI NUMBER(5)  <pk>
DRUH_POZ NUMBER(2) 5107 NULERRG —p—< - ID CAST OBCE NUMBER(5)  <pkifk
NEM_VYUZ NUMBER(3) DLV NUMBERG) <ple LV_KU NUMBER()  <fke>
VYMERA  NUMBER(9) CIS_LV NUMBER()  <fke>
CIS_LV NUMBER() <fke>
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Navrh fyzického datového modelu bude kopiruje entity z Priklad 1, s jedinou
vyjimkou. Vazba “Vlastni” (kardinality M:N) je realizovana tabulkou.




Fakulta Informatiky, Masarykova Universita v Brné PV003 - pfiklady

PRIKLAD 3

Sestavte zakladaci skript pro tabulky P01_OKRES, P01_OBEC,P01_CAST_OBCE,
PO1_KAT_UZ,P01_BUDOVA,P01_PARCELA. Dbejte na to, aby kazka tabulka méla primarni
kli¢ a byly realizovany vSechny vazby z diagramu v Piiklad 2. [

Reseni:
DROP TABLE P0O1_OKRES cascade constraints;

create table PO1_OKRES

(

D number (4) ,

NAZEV varchar?2 (64),

constraint PO1_OKRES_PK primary key (id)
)i

DROP TABLE P01_OBEC cascade constraints;

create table P0O1_OBEC

(

ID number (5),

NAZEV varchar?2 (64),

ID_OKRES number (5) NOT NULL,

constraint PO1_OBEC_PK

primary key (ID),
constraint PO1_OBEC_FKO1
foreign key (ID_OKRES) references P0O1_OKRES (ID)

) i

DROP TABLE P0O1_CAST_OBCE cascade constraints;

create table PO1_CAST_OBRCE
(
ID number (5),
NAZEV varchar?2 (64),
ID_OBEC number (5) NOT NULL,
constraint P0O1_CAST_OBCE_PK
primary key (ID),
constraint PO1_CAST_OBCE_FKO1
foreign key (ID_OBEC) references P01_OBEC(ID)
) i

DROP TABLE PO1_KAT_UZ cascade constraints;
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create table PO1_KAT_UZ
(
ID number (6),
NAZEV varchar?2 (64),
ID_OBEC number (5) NOT NULL,
constraint P01 _KAT UZ_PK
primary key (ID),
constraint PO1_KAT_UZ_FKO1
foreign key (ID_OBEC) references P0O1_OBEC (ID)

)i
DROP TABLE P01_BUDOVA cascade constraints;

create table P01_BUDOVA
(

TYP_CISLA VARCHARZ2 (1), /* P — popisne, E -
evidencni */

CISLO_DOMOVNI number (5), /* cislo popisne nebo
evidencni */

ID_CAST_OBCE number (5) NOT NULL,

CIS_LV number (5),

constraint P01l _BUDOVA_PK
primary key (ID_CAST_OBRCE,TYP_CISLA,CISLO_DOMOVNI),
constraint P01 _BUDOVA_FKO1

foreign key (ID_CAST_OBCE) references P0O1_CAST_OBCE(ID),

constraint P01l _BUDOVA_CHO1

check (TYP_CISLA IN ('E','P')),
constraint P01l _BUDOVA_CHO2

check (CISLO_DOMOVNI>O0)

)i
drop table PO1_PARCELA cascade constraints;

create table P0O1_PARCELA
(

ID_KU number (6) ,
PARC_TYP number (1),
PARC_CIS number (4),
PAR_POD number (3),
DRUH_POZ number (2),
NEM_VYUZ number (3),
VYMERA number (9),
CIS_LV number (5),

constraint POl _PARCELA_PK

primary key (ID_KU,PARC_TYP,PARC_CIS,PAR_POD),
constraint PO1_PARCELA_FKO1

foreign key (ID_KU) references PO1_KAT_UZ(ID),
constraint POl _PARCELA_CHO1

check (PARC_TYP IN ('1','2")));
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PRIKLAD 4

Do zakladaciho SQL skriptu doplr tabulky:
Opravnénych subjektd PO1_OPSUB se sloupci:

- 1CO0

- RC

- RC - RC u SJIM

- Jméno

- P¥ijmeni

- Tituly pfed jménem

- Tituly za Jjménem

- Adresa_okres

- Adresa obec

- Adresa Cast obce

- Adresa ¢islo popisné / orientacni
- + nutné vazebni sloupce

Listd vlastnictvi PO1_LV se sloupci:

- ID (identifikace)

- + nutné vazebni sloupce

Vazba mezi Opravnénymi subjekty a LV P01_VLASTNI se sloupci
- Podil - ¢&itatel

- Podil - jmenovatel

- 4+ nutné vazebni sloupce

Uprav v SQL skriptu chybéjici vazby.(
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Reseni:

create table P0O1_OPSUB

(

ID int,
ICO number (8),
RC number (10),

SJM_PARTNER1 int,

SJM_PARTNER2 int,

PRIJMENI varchar2 (128),
JMENO varchar?2 (64),
TITUL_PRED varchar2 (16),
TITUL_ZA varchar2 (16),
ADRESA_OKRES number (4) not null,
ADRESA_OBEC number (5) not null,
ADRESA_COBCE number (5) not null,
ADRESA_CPOP number (5) not null,

constraint PO1_OPSUB_PK primary key

(ID),

constraint PO1_OPSUB_FK1 foreign key
(ADRESA_OKRES) references P0O1_OKRES (ID),
constraint PO1_OPSUB_FK2 foreign key
(ADRESA_OBEC) references P01_OBEC(ID),
constraint PO1_OPSUB_FK3 foreign key (ADRESA_OBEC)

references P0O1_OBEC(ID),

constraint P0O1_OPSUB_FK4 foreign key (ADRESA_COBCE)
references PO1_CAST_OBCE (ID),

constraint PO1_OPSUB_FK5 foreign key (SJM_PARTNERI1)
references P01_OPSUB (ID),

constraint PO1_OPSUB_FK6 foreign key (SJM_PARTNERZ2)

references

) ;

create table
(
ID_KU
ID_LV
constraint
constraint
references

)i
alter table P
constraint P
foreign key

references

alter table P

alter table P

PO1_OPSUB(ID)

PO1_LV

number (6),

number (5),

PO1_LV_PK primary key
PO1_LV_FK1 foreign key
PO1_KAT UZ(ID)

(ID_KU, ID_LV),
(ID_KU)

01_PARCELA add

01_PARCELA_FK3
(ID_KU,CIS_LV)

PO1_LV(ID_KU, ID_LV) ;

01_PARCELA modify CIS_LV not null;

01_BUDOVA add LV_KU number (6) ;
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alter table P0O1_BUDOVA add
constraint PO1_BUDOVA_FK3
foreign key (LV_KU,CIS_LV)
references PO1_LV(ID_KU, ID_LV);

alter table P01_BUDOVA modify CIS_LV not null;

alter table PO1_BUDOVA modify LV_KU not null;

create table P01 _VLASTNI
(

ID_KU number (6),
ID_1V number (5),
ID_OPSUB int,
PODIL_CITATEL int,

PODIL_JMENOVATEL int,

constraint PO1_VLASTNI_PK primary key
(ID_KU,ID_LV,ID_OPSUB),

constraint PO1_VLASTNI_FK1 foreign key (ID_KU, ID_LV)
references P0O1_LV(ID_KU, ID_LV),

constraint PO1_VLASTNI_FK2 foreign key (ID_OPSUB)
references P01_OPSUB(ID)

) i
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PRIKLAD 5

Sestrojte dotazy, které vrati:

a) Jméno, pfijmeni a adresu opravnéného subjektu (ID=%d)

b) Parcely a podily ve vlastnictvi opravnéného subjektu (ID=%d)

c) Sestrojte dotaz, ktery vrati vSechny vlastniky parcely, podily a jejich adresy, je-li
vstupem jeji Uplna identifikace (ij. jeji primarni kli€).r

Reseni:

select

0S.JMENO,

OS.PRIJMENTI,

OK.NAZEV,

OB.NAZEV,

CO.NAZEV,

OS.ADRESA_CPOP

from

P01_OKRES OK,
PO1_OBEC OB,
PO1_CAST_OBCE CO,
PO1_OPSUB 0s

where

0S.1ID =%d AND
OS.ADRESA_OKRES=0K.ID AND
OS.ADRESA_OBEC =0OB.ID AND
OS.ADRESA_COBCE=CO.ID;

select

KU.NAZEV,

PA.PARC_TYP,

PA.PARC_CIS,

PA.PAR_POD,
VL.PODIL_CITATEL||‘/ ‘| |VL.PODIL_JMENOVATEL
from

PO1_VLASTNI VL,

PO1_PARCELA PA,

PO1_KAT UZ KU

where

VL.ID_OPSUB=%d AND
VL.ID_KU =PA.ID_KU AND
VL.ID_LV =PA.CIS_LV AND
PA.ID_KU =KU.ID;

10
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PRIKLAD 6

Zruste v tabulce (resp. zakaZzte pouzivani viz. alter table .. modify .. disable) integritni
omezeni primarniho klice PO1_OPSUB_PK. Pokusné viozte do P0O1_OPSUB_PK
nékolik fadkad, z nichz nékteré maji stejna ID.

a) Odstrarite duplicitni fadky P01_0OPSUB_PK
b) Znovu povolte integritni omezeni PO1_OPSUB_PK.[

Metoda #1:

a) create sequence p;

b) alter table P01_OPSUB add POM int;

c) update P01_OPSUB set pom=p.nextval;

d) delete from PO1_OPSUB A where pom<>

(select max(pom) from PO1_OPSUB B where a.id=b.id);
e) alter table PO1_OPSUB drop column POM;

f) drop sequence p;

Metoda #2:

Kazdy SQIL SELECT, UPDATE obsahuje fiktivni sloupec ROWNUM, ktery obsahuje
zpracovavany fadek

a) alter table P01_OPSUB add POM int;
b) update PO01_OPSUB set pom=rownum;
d) delete from PO1_OPSUB A where
pom<> (select max (pom) from PO1_OPSUB B where a.id=b.id);

Metoda #3:

Fiktivni sloupec ROWID v kazdé tabulce obsahuje “adresu fadku tabulky”, je unikatni pro
celou instanci databaze ORACLE.

delete from P01l _OPSUB A where ROWID<>

(
select max (ROWID) from PO1_OPSUB b
where a.id=b.id

) ;

11
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PRIKLAD 7

Realizujte trigger, ktery na tabulce p01_0PSUB automaticky naplni primarni kli¢ (1D)
hodnotou se sekvence P01_0OPSUB_SEQ a zkontroluje korektnost sloupce RC (rodné ¢islo).[

PRIKLAD 8
V tabulce P01_0PSUB jsou redundantni cizi klice,

ADRESA_OKRES (—P01_OKRES)
ADRESA_OBEC (—P01_OBEC)

jejich hodnota Ize odvodit z tabulek P01_CAST_OBCE a P01_OBEC.?

Mohou v8ak byt nekonzistentni, tj. v jednom Fadku tabulky P01_0OPSUB je uvedena
obec, ktera neni nadrizena ¢asti obce atd.

a) Zformulujte SQL skript, ktery tyto klice uvede do souladu.
b) Zaijistéte (triggerem), aby k takové situaci nemohlo dojit. [

PRIKLAD 10

Datovy model doplrite tabulkou:

CREATE TABLE PO1_REPORT
(

ID INT,
LINE_NO INT,
LINE VARCHARZ2 (1024) ,

CONSTRAINT PO1_REPORT_PK PRIMARY KEY (ID,LINE_NO)

)

Sestavte P1./SQL proceduru GENERATE_LV (V package P01)

package P01 is
procedure GENERATE_LV (
KU in INT, /* katastralni uzemi */
LV in INT, /* ¢islo listu vlastnictvi */
ID in int /* report id */
)
end PO1;

po jejimz provedeni:

begin
POl. GENERATE_LV (ku, 1v, xX) ;
end;

/

2 Nemusi se nutn& jednat o analytickou chybu, diivodem muize byt zrychlovani dotazu.

12
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pFikaz:

SELECT LINE FROM PO1_REPORT WHERE ID=xx ORDER BY LINE_NO

vrati vypis - list vlastnictvi v této formé:

Okres: 3209 Praha - vychod
Obec: 078 Ricany
Kat. uzemi 01 Ri&any u Prahy
Cislo LV 365
A Vlastnik (poradi jméno/nézev a adresa) Identifikéator
Podil
1 Josef Novadk Podlesnd 11, Brno 581205/3256 1/2
2 Pavel Novak Sady 15, Olomouc 351231/454 1/2
B Parcelni  Vyméra Cast Cislo Druh
¢islo m2 obce budovy
1452/2 4584 louka
1452/3 592 ornd puda

13



